

吹糖人、做花灯、手工制香……

这里的非遗年货市集好热闹

本报讯（记者 张雪梅）玻璃画、吹糖人、古法手工制香、花灯制作……1月24日，在银川市新华百货CCpark购物中心，“焕新彩·潮动宁夏”非遗创意作品展销暨非遗年货市集正式开集。

作为“非遗进万家·文旅展风采”系列活动的最后一个环节，非遗年货市集上，经专家遴选出202名非遗传承人的347件参赛作品亮相，蜡染、刺绣、马氏手掌画、建窑建盏烧制技艺、花灯制作技艺等传统非遗技艺，吸引大量群众围观欣赏，感受非遗之美，体验非遗之乐。

活动现场，宁夏文旅厅发布了《非遗创意素材库图录》和云闪付消费券非遗购物补贴政策，支持非遗传承传播和大众购买消费。即日起至1月27日，联动银联云闪付机构，在展销现场开展满50元立减20元和满100元立减40元优惠措施，个人最高可享120元现金优惠。

“非遗进万家·文旅展风采”——2023年宁夏黄河流域非遗作品创意大赛活动从2023年11月15日启动，先后举办了“看宁夏·行赏撷

英”非遗创意采风、“启心智·巧思妙想”非遗创意专题讲座、“聚薪火·尚时出新”非遗作品创意制作选送、“展风采·品鉴相长”非遗创意作品巡展、“焕新彩·潮动宁夏”非遗创意作品展销暨非遗年货市集5个分项活动。同时，活动围绕“宁夏二十一景”、传统村落、文物遗存、节庆民俗、新农村场景等，通过考察、咨询、座谈等形式开展非遗创意采风，调研记录收集有关素材，研讨提炼特色文化元素，梳理形成了非遗创意素材库，编印非遗创意参考图录。

河水上涨3人被困浅滩 消防员划橡皮艇营救



救援现场。
消防供图

本报讯（记者 陈健）1月23日下午，吴忠青铜峡市3名男子被困黄河浅滩3小时。接到求助后，吴忠市消防救援支队小坝消防救援站立即前往现场救援。

救援人员到达现场后发现，3名被困男子距离岸边约15米，水流湍急，浅滩水位不断上升。救援人员做好防护，利用橡皮艇和安全绳渡河后，为3名男子穿好救生衣，将他们成功救出。

据悉，这3名男子在黄河浅滩游玩时，发现冰面融化，河水上涨，淹没了回岸边的路，便原地等待水位下降，没想到等了3小时，水位也没下降，便拨打119求助。

消防部门提醒，河水涨落不定，水位随时可能发生变化，因此不要在浅滩、河滩等地长时间停留，以免意外发生。如遇紧急情况请勿惊慌，要及时拨打报警电话求助。

永宁县启动文化科技卫生“三下乡” 惠民服务“大餐”送到家门口

本报讯（记者 张艳丽 陈秀梅）1月24日，永宁县2024年文化科技卫生“三下乡”暨文旅年货节在望远镇望远市场职工文化大舞台启动。

在“三下乡”服务点，非遗糖画、葫芦烙刻、剪纸、贺兰砚、扎染等项目，吸引不少群众驻足观赏。三五个小朋友围着糖画摊点，通过转轮盘选择要做的生肖糖画。

永宁县卫健委、应急管理局、住建局、文联、民政局、教体局、检察院等多部门设立服务点，提供法律咨询、科普宣传、健康监测、垃圾分类、反诈宣传等服务。永宁县文旅局、县图书馆、新华书店等还开展了图书促销和图书交换活动。“依托图书交换站，居民家里的旧书，只要是沒有毁坏的，

都可以拿来交换新书看，去年图书交换站共交换看书2500至2800人次。”永宁县图书馆工作人员介绍道。

在银川市文联设立的服务点上，书法家们现场写春联、送春联。闻讯赶来的居民排起长队，等待“定制款”春联。在永宁县红十字会服务点，工作人员现场通过模特手把手示范，教居民学习海姆立克急救法。

领到了“定制款”春联，三里屯小区居民刘桂莲又来到望远市场选购年货。干货、炒货、水果、日杂、服装、牛羊肉、水产等商品琳琅满目，不少店铺还推出年货节互动小游戏，吸引市民选购。据悉，同步启动的文旅年货节将持续到2月25日。

沙坡头区公安分局 “标杆式”执法更高效

本报讯（记者 吴彩华）近日，中卫市公安局沙坡头区分局成功破获一起涉及5省市的电信网络诈骗案件，捣毁洗钱团伙2个，查获涉案银行卡20余张、手机10部，5名犯罪嫌疑人被传唤至沙坡头区公安分局执法办案管理中心，从身份认证、信息采集、人身检查、随身物品保管到台账登记，人均耗时由原来的40分钟缩短至15分钟。而这一切，都得益于沙坡头区警方精心打造的“标杆式”执法办案管理中心。

沙坡头区公安分局执法办案管理中心自2022年11月投入使用以来，聚焦“警、案、人、物、卷、场”六大要素，集成执法办案、涉案财物管理、卷宗管理、未成年人一站式取证、执法巡查等功能，各个执法办案环节均在全程智能监督下完成，全面助力推动执法提质、办案提速、管理提效。近期被自治区公安厅法制总队评为全区“标杆式”执法办案管理中心。

截至目前，通过自查或视频巡查，该局发现各类执法隐患问题200余个，全部予以整改；审查违法犯罪嫌疑人1300余名，录入采集嫌疑人信息1368份，未发生一起安全事故和民警被投诉案件，管理网络的形成，使法制部门及时发现问题并予以解决，把执法环节差错降到最低限度。

国网宁夏经研院 又一科技成果获评国内领先

本报讯 近日，国网宁夏经研院一项科技成果“基于多源信息融合与知识挖掘的电网工程造价管控关键技术”研究项目获宁夏科技厅国内领先评价。

该项目是国网宁夏经研院继“输变电工程造价偏差控制方法研究及应用”项目以来，又一项荣获宁夏科技厅国内领先评价的造价成果，标志着国网宁夏经研院在工程造价领域的不断创新与持续攻关取得重要收获。

据悉，该项目由国网宁夏经研院联合华北电力大学历时四年共同完成，立足大规模电网工程建设造价管控理念模式与技术创新，开展多源信息融合与知识挖掘驱动下电网工程造价集成化研究。

（白斌）